
　令和 7 年田原本町議会「第 2 回定例会」
を 6 月 2 日から 12 日までの 11 日間の日
程で開催しました。開会日には高江町長か
ら提出議案の説明を受け、会期中、各議案
について慎重に審議を行いました。
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令和 7 年第 2 回定例会 議案の審議結果
町議会

ホームページ

議案番号 議案名 審議結果 概要

報第 4号 町長の専決事項の指定についての報告 報告のみ 町道における車両物損事故に係る損害賠償額の決定（保険
で対応）

請願
南小学校正門に通用門を設置する請願
書
（紹介議員：平田議員、竹邑議員）

賛成多数
で採択

田原本町立南小学校正門に人（自転車・ベビーカー含む）
が出入りする通用門の設置を求めるもの

報第 5号 令和６年度田原本町一般会計予算繰越
明許費繰越計算書の報告 報告のみ

令和６年度に執行できなかった住民税非課税世帯に対する
臨時特別給付金給付事業ほか７事業、3億 115 万 8,430
円を令和７年度に繰り越すもの

報第 6号 令和６年度田原本町下水道事業会計予
算繰越計算書の報告 報告のみ 令和 6年度に執行できなかった公共汚水管路建設事業、

148 万円を令和 7年度に繰り越すもの

報第 7号 令和７年度田原本町一般会計補正予算
（第１号）の専決処分の報告

全員賛成
で承認

補正予算額は 102 万 3,000 円の増額で、公用車の事故に
伴う相手方への損害賠償金（保険で対応）

報第 8号 田原本町税条例の一部を改正する条例
の専決処分の報告

全員賛成
で承認

地方税法等の改正に伴い、次のとおり改正を行うもの
●軽自動車税関係
　�原動機付自転車の区分の見直し（総排気量 125cc 以下
かつ最高出力 4.0kw以下の新設）
　�マイナ免許証の運用開始に伴う減免申請時の提示等の規
定の整備
●固定資産税関係
　�特定マンション（長寿命化工事実施等の要件を満たす分
譲マンション）の固定資産税軽減の適用について、書類
提出者の範囲を拡大する規定を新設

報第 9号 田原本町都市計画税条例の一部を改正
する条例の専決処分の報告

全員賛成
で承認

地方税法等の改正に伴う引用規定の項ずれの解消などの改
正を行うもの

報第 10号 田原本町国民健康保険税条例の一部を
改正する条例の専決処分の報告

全員賛成
で承認

地方税法施行令の改正に伴い、国民健康保険税の軽減判定
所得基準に係る加算額を次のとおり改正するもの
●被保険者及び特定同一世帯所属者１人の加算額
　５割軽減適用世帯　29万 5,000 円を 30万 5,000 円に
　２割軽減適用世帯　54万 5,000 円を 56万円に

報第 11号 和解についての専決処分の報告 全員賛成
で承認

公用車の運転中の交通事故により相手方の車両が破損し損
害が生じたため、損害賠償金等の事項について相手方と和
解をするもの

議第 26号 令和７年度田原本町一般会計補正予算
（第２号）

全員賛成
で可決

補正予算額は 131 万 6,000 円の増額で、補正内容は次の
とおり
●�「就労選択支援サービス※」実施に伴う障害福祉システ
ムの改修費用
　※�障がいのある人本人の希望、就労能力や適性等にあった選

択を支援するサービスのこと
●�議第 34号の消防ポンプ自動車購入に係る財源更正（県
補助金→町債）及び入札による不用額の減額
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請 願 × ● ● ● ● ● × × ● ● ● ●
議第 27 号 × ● ● ● ● ● × × ● ● × ●
議第 28 号 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● × ●
発議第６号 ● ● ● ● ● ● ● ● × ● ● ●

賛否が分かれた議案の
採決結果

●…賛成　×…反対
※ 議長（植田昌孝）は表決に加

わりません。

議案番号 議案名 審議結果 概要

議第 27号 田原本町長等の損害賠償責任の一部免
責に関する条例

賛成多数
で可決

地方自治法の規定により、町長や職員等の職務行為につい
て、善意でかつ重大な過失がない場合に、賠償の限度額を
定め損害賠償の一部を免責することができる条例を制定す
るもの

議第 28号 職員の分限に関する手続及び効果に関
する条例の一部を改正する条例

賛成多数
で可決

地方公務員法の規定により、職員が拘禁刑以上の刑を受け
た場合でも、その刑について執行猶予され特定の条件を満
たす場合、職を失わないことができる例外を定めるもの

議第 29号 田原本町税条例の一部を改正する条例 全員賛成
で可決

地方税法等の改正に伴い、次のとおり改正を行うもの
●公示送達の掲示場所にホームページを加える
●�町民税の申告に特定親族（大学生年代）を加え、所得控
除に特定親族特別控除（大学生年代を対象とした控除）
を加える
●�町たばこ税について「加熱式たばこ」から「紙巻たばこ」
への換算方法を、重量と価格から重量のみに変更

議第 30号

田原本町家庭的保育事業等の設備及び
運営に関する基準を定める条例及び田
原本町特定教育・保育施設及び特定地
域型保育事業の運営に関する基準を定
める条例の一部を改正する条例

全員賛成
で可決

家庭的保育事業者等及び特定地域型保育事業者による連携
施設の設定義務について、次のとおり改正するもの
●�保育内容支援の提供に係る連携施設の確保が著しく困難
な場合で、各条例で定める要件を全て満たすときは連携
施設を確保しないことができる
●�代替保育の提供に係る連携施設の確保が著しく困難な場
合、連携施設を確保しないことができる
●�卒園後の受け皿に係る連携施設の確保をしないことがで
きる経過措置の期限を５年間延長

議第 31号 （仮称）飛鳥川西防災公園整備工事請負契約締結について
全員賛成
で可決

西竹田他地内の清掃工場跡地に防災機能を備えた公園整備
工事請負契約を㈱山本工業（田原本町）と締結するもの

議第 32号
（仮称）飛鳥川西防災公園整備に伴う
屋外トイレ他建築工事請負契約締結に
ついて

全員賛成
で可決

議第 31号の公園整備に伴う屋外トイレ等の建築工事請負
契約を㈱豊国　奈良中央営業所（田原本町）と締結するも
の

議第 33号 田原本小学校プール等解体及び仮設運
動場設置工事請負契約締結について

全員賛成
で可決

まほろば小学校建築に伴う田原本小学校のプール等の解体
及び仮設運動場設置工事請負契約を㈱山本工業（田原本町）
と締結するもの

議第 34号 財産の取得について 全員賛成
で可決

消防ポンプ自動車を㈱モリタ　関西支店（兵庫県三田市）
より取得するもの

議第 35号 財産の取得について 全員賛成
で可決

３トン級塵芥（ごみ）収集車を蔦自動車整備工場（田原本町）
より取得するもの

議第 36号 財産の取得について 全員賛成
で可決

田原本青垣生涯学習センター弥生の里ホール　舞台照明設
備調光操作卓を東芝ライテック㈱　関西営業所（大阪市）
から取得するもの

発議第6号
米価の抑制及び米の安定供給を求める
意見書
（提出者：平田議員、賛成者：古立議員）

賛成多数
で可決

政府に、生産者、消費者双方にとって納得のできる米の価
格の抑制に努めるとともに、米の安定供給に向けた抜本的
な対策を講じるよう強く要望するもの
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　次回定例会は、今
回は特別に 8 月上
旬に開催（予定）し
ます。
問　議会事務局
　　☎ 34-2119
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　町議会ホームページでは、町議会のしくみ
や会議録など議会について情報発信していま
す。過去の議会だよりも見ることができます。

町議会ホームページをご覧ください議会改革特別委員会の取り組み

　情報発信の一環として、議会改革特別委員
会の取り組みを町ホームページに掲載してい
ます。QRコードからご覧ください。

主な反対意見

　町長と議会の二元代表制により、予算や重要な財産の購入に対して議会のチェックがあるため、過剰な予
算執行の余地は少なく、条例案の限度額を地方自治法施行令の参酌基準（※）に従わず、例えば香芝市のよ
うに町長には基準給与年額の２倍、その他の委員・職員は１倍とするべきと考え、原案に反対するもの。
※参酌基準　　それぞれの基準給与年額に次に定める数を乗じた額
(1) 町長：６
(2) 副町長、教育委員会の教育長若しくは委員、選挙管理委員会の委員又は監査委員：４
(3) 公平委員会の委員、農業委員会の委員又は固定資産評価審査委員会の委員：２
(4) 町の職員（上記に掲げる職員を除く）：１
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総務文教委員会

▼田原本町税条例の一部を改正する条例の専決処分の
報告について

質問　軽自動車税の減免の手続きに、マイナ免許証も
使用できるのか？
回答　運転免許証、マイナ免許証のどちらでも対応し
ます。

▼田原本町税条例の一部を改正する条例について
質問　加熱式たばこの換算方法は町独自のものか？
回答　国の制度に基づいて換算しています。

▼財産の取得（消防ポンプ自動車）について
質問　消防団の消防ポンプ自動車の総重量 3.48 トン
にされた理由は？
回答　普通免許で運転できることです。
質問　放水量が少し落ちているが、放水能力としては
どうなのか？
回答　現行のものと性能は大きく変わってはおりません。

小中学校施設再配置検討特別委員会

▼田原本小学校等プール等解体及び仮設運動場につい
て

質問　工事期間や安全対策はどう考えているのか？
回答　プールの解体は夏休み期間中を予定。その後、
仮設運動場設置工事について 10月末を目途に進める
予定。工事期間中は、ガードマンを配置し、工事車両
の出入りは登下校時を避ける予定です。
·町からの報告事項
①「３小学校統合における本年度の業務内容及び今後
の予定」、②「田原本町学校・幼稚園規模適正化検討
委員会の概要」の報告を受け、質疑を行いました。
報告①制服か私服かの決定について

質問　アンケートの進捗状況は？
回答　6月 13 日でアンケートを締め切り、その結
果に基づき制服か私服かを決定します。

報 告②中学校と幼稚園の再配置について協議を開始し
ました。北幼稚園については、来年度募集に関わる
一部答申を７月中旬を期限に求めています。
質問　北幼稚園だけを早期に進める理由は？
回答　園の教育環境を考慮したうえで早期に判断し
たいためです。
質問　保護者の意見聴取はどのように考えているのか？
回答　検討委員会では各学校園の PTA会長、各校
区の自治会長も入っていただいて意見を伺っていま
す。今後保護者に直接お聞きすることもあるかと思
います。

厚生建設委員会

▼（仮称）飛鳥川西防災公園整備工事請負契約締結に
ついて

質問　公園整備で遊具が 4つ選定されているがその
選定理由と金額は？�緊急防災事業債の対象か？
回答　大型トランポリン遊具と、3つのインクルーシ
ブ遊具です。子どもたちが互いに繋がり合いを楽しめ
ることを重視して選定しました。金額は 4,500 万円
で有利な財源を活用します。
質問　平時利用を促すため遊具がもっと必要では？
回答　公園中央の防災ヘリ離発着地を勘案しての配置
となっています。隣接するやすらぎ公園も踏まえ継続
して議論を重ねています。

▼（仮称）飛鳥川西防災公園整備に伴う屋外トイレ他
建築工事請負契約締結について

質問　平時と災害時を勘案し、トイレ設置数の想定
は？
回答　平時は年間 20万人を想定し設置します。災害
時は緊急避難場所として、在宅避難や車中泊避難を想
定し、マンホールトイレ 9基と災害時でも使用でき
る屋外トイレを設置します。
質問　今回整備するトイレの災害時における対応日数は？
回答　過去の被災地の実績から、仮設トイレの設置ま
でに要する１週間を想定しています。

各委員会の主な審査状況

議会改革特別委員会

令和７年４月、「政治を身近に感じてもらうには」
をテーマに町民の皆さまと意見交換会を開催。若者の
政治参加、情報の伝え方、農業や高齢者支援など幅広
いご意見をいただきました。委員会で精査し、その内
容は定例会で委員長報告させていただきました。
　現在、これらの声を反映した提言書を取りまとめ、
町長へ提出する準備を進めています。
　町民の声を町政に反映させるため、引き続き尽力し
てまいりますのでご協力をお願いいたします。

意見交換会の
詳細はこちら
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